

市十三届人大常委会第二十七次会议审议并表决通过相关议案——

再过两年左右 老城、瀍河有望实现集中供暖

□记者 李砾瑾 实习生 陆怡霏 陈晓佳 通讯员 张志远

本报讯 再有两年左右时间,老城、瀍河有望实现集中供暖。昨日举行的市十三届人大常委会第二十七次会议审议并表决通过了相关议案。

会议听取并审议了《关于加快推进老城居民供暖配套设施建设的议案》和《关于尽快解决瀍河回族区城市集中供暖问题的议案》的调查报告及决议(草案)。会议表决通过了上述议案,决定将其交市人民政府组织实施。

据了解,目前我市老城区、瀍河回族区集中供暖由东区热源厂和东区临时热源厂提供热源。但东区热源厂仅能解决东出口区域约460万平方米的采暖问题,东区临时热源厂仅能解决约30万平方米的采暖

问题。这与老城区、瀍河回族区约3000余万平方米建筑面积的供热需求相比,仍有一定差距。

会议要求市人民政府高度重视该议案的办理工作,把解决老城区、瀍河回族区集中供热问题列入市政府工作的重要议事日程,不断完善集中供热基础设施建设步伐,争取用两年左右的时间解决老城区、瀍河回族区的集中供热问题。

会议还提出了落实该议案的建议:一是考虑老城区、瀍河回族区热负荷分布情况,分批规划建设区域锅炉房热源以及配套管网,尽快确定用地位置和占地面积,从而解决老城区、瀍河回族区部分急需发展集中供热区域的供热问题;二是对部分已经初步确定建设区域锅炉房热源的地点,如起重机厂地块、杨文

区域地块、310国道与定鼎路西北地块,抓紧实施可研报告、项目选址等前期工作,并采取有力措施推进项目的开工建设,为实施集中供热提供热源保障;三是要立足长远,科学规划,不断完善集中供热建设方案,从根本上解决老城区、瀍河回族区的集中供热问题。

会议还表决通过了人事任免事项。会议经表决,决定任命郝东升为市公用事业局局长,决定免去张好富的市公用事业局局长职务。

会议还听取并审议了市人大常委会2012年工作要点(草案),并表决通过了该议题;听取并审议了《关于制定制止私搭乱建行为地方法规的议案》的调查报告及审议意见(草案);通报了市人大常委会主任会议组成人员分工调整情况。

各社区将选齐配强居民小组长、楼院门栋长 300到500人,设一名居民小组长

□记者 李燕锋 实习生 于诗情

本报讯 昨日下午,市政府常务会议原则通过《关于加强社区建设管理工作的意见》。

该意见可谓一份我市社区建设管理和服务提升的综合性意见,明确提出以社区群众的服务需求为导向,以社区群众的满意度为准则,为今后我市社区建设管理进行了具体的规范。

意见里一个突出的亮点是要加快社区居民委员会建设。根据要求,每个社区常住人口规模一般在3000户左右,社区居委会一般要配置5~9人,并成立

人民调解、治安保卫、公共卫生、计划生育、群众文化等下属委员会,承担各种社会管理职能。同时,社区还要选齐配强居民小组长、楼院门栋长。原则上将按照300~500人的规模设一名居民小组长,一个楼栋设一名楼(栋)长,积极开展楼院门栋居民自治。

意见规定,新建住宅小区达到2500户以上的,必须提供不低于500平方米的社区用房,少于500户确实无法落实社区用房的,开发建设单位要按照建设面积每平方米增加10元的标准缴纳城市基础设施配套费。

全市开展食品生产企业大检查 重点检查直接入口食品产品

□记者 武逸民 实习生 陈晓佳 通讯员 李鸣柯

本报讯 食品生产者非法生产不合格食品祸害百姓,一直让市民深恶痛绝。昨日,市质量技术监督局相关负责人透露,市质监局从2月23日至3月25日在全市范围内开展食品生产企业大检查活动,重点检查直接入口食品产品。

据悉,此次检查的主要对象为农村、城乡接合部、农贸市场周边、重点产品生产加工企业集中地区获证的中小食品生产加工企业;纳入监管范围的食品生产加工小作坊;有不良记录的企业。

市质监局生产监管科负责人王安增说,此次主要检查四个方面。

一是检查企业厂区内是否保持清洁卫生;是否存在妨碍生产、有碍食品卫生的其他产品等。

二是检查企业原辅料库环境是否整洁卫生,是否有防鼠、防蝇等设施;原辅料是否做到离地离墙存放,食品添加剂、回收食品是否单独存放;是否有使用回收食品作为食品原料生产食品的违法行为。

三是检查企业是否建立进货、销售台账、原辅料入库、出库台账、生产投料台账等记录;台账记录是否真实、准确、全面、及时。

四是检查企业有无必备检验设备、设施;化验室是否正常工作;检验人员有无相关从业资格证书(或培训证书);是否建立出厂检验原始数据和检验报告记录,检验项目是否齐

全;是否做到产品出厂批批检验。

据介绍,能直接入口的食品产品是此次检查的重点,如土豆粉、粉丝等淀粉制品,腐竹、豆腐皮等豆制品,糕点,饮料,调味品,肉制品,食用油,调味品等。

王安增表示,此次检查将做到“五个不漏”,即一家企业不漏,一个作坊不漏,一个车间不漏,一个库房不漏和一个可疑厨房不漏。凡发现企业存在擅自搬迁、超范围生产等行为,一律查处、从重处罚;凡发现企业生产管理软硬件条件不符合食品加工要求的,一律责令停产、限时整改;凡发现企业存在购入、储存、添加非食用物质、滥用食品添加剂行为的,一律取缔并吊销生产许可证、移交司法机关。

8875处不可移动文物 从此有了“安全伞”

□记者 李燕锋 实习生 于诗情

根据第三次全国文物普查统计,目前,我市不可移动文物点共计8875处,其中中国级级文物点21处(含28项),省级文物点105处,市级文物点226处。昨日下午市政府常务会议原则通过的《洛阳市文物安全责任制实施办法》和《洛阳市不可移动文物管理办法》,为这8875处不可移动文物的保护问题提供了依据。

构建四级文物安全防护网

《洛阳市文物安全责任制实施办法》第二章明确了文物安全的管理职责。根据该办法规定,文物行政部门对全市的文物安全保护工作实施监管,公安、工商业、海关、国土、城乡建设、规划、宗教、环保、旅游、文化、发展改革等部门,要按照相关法律法规及规定履行文物保护职责。

同时,办法规定,县(市、区、管委会)、乡(镇、街道办事处)要严格落实文物安全责任制,建立县、乡、村、保护员四级文物安全保护网络。在此基础上,国家级文物保护单位和重要省级文物保护单位,应设立专门的文物保护机构或指派机构和专人负责看管。

办法还对造成文物安全的行为制订了责任追究方案。比如,擅自进行考古调查、勘察、发掘,造成重大文物安全事故的,对负有责任的主管人员和其他直接责任人员给予行政处分。

比如对虽经批准,但未按规定程序组织考古调查、勘察、发掘,造成重大文物安全事故的责任人也将给予行政处分。

全社会协同作战

《洛阳市不可移动文物管理办法》对不可移动文物安全事故的范围进行了划定,同时明确了文物安全保障资金的分担比例、保障方式和管理责任。

按照办法,重大不可移动文物安全事故指的是:世界文化遗产地、全国重点文物保护单位、发生被盗掘、损毁、水灾、倒塌等安全责任事故;省级以上文物保护单位发生盗窃、损毁、消防安全事故或擅自迁移、拆除、改变其用途后果严重;擅自修缮省级以上文物保护单位、致使文物本体受损、历史风貌遭到严重破坏等。

办法提出,在不可移动文物的保护工作上,一切单位、团体、个人均有参与义务。

此外,在文物保护单位的保护范围和建设控制地带内进行工程建设,需经相应的文物行政部门同意;在历史文化街区(街巷、村、镇)核心保护范围内,必须控制新建、扩建活动。

设立安全保障资金

办法中一个重要的亮点是设置了文物安全保障资金。

据介绍,文物安全保障资金按国家级文物保护单位每年每处4000元、省级文物保护单位每年每处3000元,市级文物保护单位每年每处1000元、列入名录的文物点每年每处200元标准设置。

邙山陵墓群和东汉帝陵由于保护范围大、点位多的特殊性,以每墓冢按1000元保障。

据介绍,保障资金主要用于设立群众性文物保护组织及聘请业余文物保护员的工资经费、工作补助等。

“详说十大福民实事”系列报道

福民实事:对全市50座中小型水库进行除险加固 年内超额完工 56座水库换新颜

□记者 谢磊 实习生 黄露佳 通讯员 陈亚辉

作为集防洪、蓄水灌溉、供水、发电、养鱼等作用于一身,水库的“健康”状况关系到沿岸和下游居民的生命和财产安全。我市将50座中小型水库的除险加固工作纳入2012年十大福民实事。年内,56座水库有望完成除险加固,超额完成既定任务。

我市现有水库156座

据了解,我市各县(市)区共有大中小型水库156座。其中,大型水库4座,中型水库10座,小型水库142座。

据市水务局计划建设科相关负责人李永福介绍,这156座水库很多都修建于20世纪六七十年代。其中,坝址位于嵩县闫庄镇坡头村的

洪洞水库和坝址地处汝阳县刘店镇荆坪村的青山崖水库,服役时间都已超过50年。

“受当时设计、施工技术水平所限,加上服役时间较长,常年被水冲刷,我市的很多水库均不同程度出现了坝体损坏、渗漏、溢洪道不畅和放水设施老化等问题。”李永福说,这些问题的存在,不仅无法充分发挥水库防洪、蓄水灌溉、供水等作用,更重要的是,威胁着水库坝体及下游居民的生命和财产安全。

已改造57座,年内再改造56座

据了解,从2005年起,国家开始规划安排对中小型水库进行除险加固工作。我市也积极行动起来,各县(市)区有关部门委托具有相关资

质的水利勘察设计公司,对辖区内水库的安全状况进行鉴定,并有针对性地进行除险加固工程设计,争取国家投资计划,安排工程施工。

如去年11月,我市成功争取中央、省中型水库除险加固资金近4000万元,用于汝阳虎盘、伊川范店两座中型水库的除险加固。

通过多年努力,截至去年年底,我市已先后投资4亿多元,完成7座中型水库、50座小型水库的除险加固工作。今年,两座中型水库、54座小型水库的除险加固工程已陆续开工或正在进行招投标,预计在今年年底前,56座中小型水库的除险加固工程将全部完工,超额完成既定任务。据了解,市水利部门还将用两到三年时间,对全部危险水库进行除险加固。